

62岁老人三根断指成功再植

89医院每年断肢再植手术达到3000例

本报记者 马媛媛 通讯员 苗广锋

24日,62岁的刘大爷干活时右手意外被机器剪切,导致4个手指受伤,其中3个手指完全离断,被紧急送至解放军第89医院手外二科,该科赵志钢主任组成了救治小组,经过会诊、询问、查看病情后,救治组决定为患者实施断指再植手术,尽最大努力保

住刘大爷右手功能。

由于刘大爷年龄大,常年吸烟,患有高血压病,这几个因素对血管均有破坏,血管条件很差,手术难度极高。在充分论证、周密准备后,以赵志钢主任为主的救治小组为刘大爷迅速进行了手术。

手术耗时9个小时,刘大爷手指血管条件极差,动脉已经呈螺旋状,顽固痉挛,术中医生用药物解除痉挛进行了血管吻合,共吻合12处血管手指全部再植完成。

赵志钢主任在接受记者采访时说,由机械、交通事故和其他原因引起手指断离的紧急伤害越来越多,尤其是一些年轻人,一旦错过最佳治疗时间,将

会造成终生遗憾。

记者了解到,有“中国断肢再植的摇篮”之称的中国人民解放军第89医院如今每年断肢再植手术量达到3000例,有条件再植的手术成功率达到98%,而自89医院手外科中心2008年成立以来,其断指再植水平更进一步,居全国前列。

赵志钢主任提醒市民,一旦

发生手指方面的意外事故,正确处理断指很重要。手指未完全断离,仍有一点皮肤或组织相连的,应避免手指坏死,务必小心妥善包扎保护,防止血管受到扭曲或拉伸;手指断离的,伤者或家属可将断指用干净的布巾包裹,外面用塑料薄膜密封,然后放在容器里,周围放上冰块,和病人一同转送到医院。

药监部门提示消费者

“后悔药”是假的,别再买了

本报5月25日讯(记者 马媛媛)针对近期部分商家在网络销售名为“后悔药”、“绝情丹”、“忘情水”等多种产品,国家食药监局近日发布消费提示,提醒消费者此类产品未经任何部门批准生产,存在较大安全隐患,不要盲目购买。

据介绍,此类产品标注功能主治、用法用量等内容,提示消费者“吃几粒,可起到缓解压力、心情愉悦”等功能的宣传。其实,这些产品未经任何部门批准生产,大多标签标识不规范,或标示虚假生产厂家、生产许可证号,有些甚至为“三无”产品,有些宣称疾病治疗功能,涉嫌非药品冒充药品,存在较大安全隐患。此类行为违反了有关法律法规和社会公序良俗,误导消费者。食品药品监管部门已责令相关网络交易平台关闭所有销售此类产品的网店,并要求其严格把关,今后一律禁止销售类似产品。同时,加强网络巡查,发现违法行为一律依法查处,涉嫌犯罪的及时移送公安机关。

潍坊市食药监局提醒广大消费者,不要购买使用此类产品,以免上当受骗,给身体健康和财产造成损失。如发现销售类似产品行为,请立即向当地食品药品监管部门举报,药监部门将及时开展调查,严厉打击违法违规行为。



疾控专家提醒:

注意饮食卫生 预防食源性疾病

本报5月25日讯(记者 马媛媛 通讯员 刘世伟)“民以食为天”,食品安全问题是关系人民健康的重大问题,而食源性疾病是我国食品安全的第一大敌。夏秋季是食源性疾病发病的高峰期,奎文区疾病预防控制中心提醒大家通过以下几项措施注意饮食卫生,预防食源性疾病。

一是注意食物保质期。选购食品时,应该买安全卫生的食品。

二是剩饭菜及时冷藏。未吃完的剩饭菜要在冰箱里冷藏保存,而且最好用保鲜膜包好。

三是海鲜要煮透。应该煮熟,炒熟或炸透后再吃。开水焯,用醋拌和用酒醉的加工方法都是不安全的。

四是慎食蔬菜。无名蘑菇、发芽马铃薯、鲜黄花菜及来路不明的食品和调料等,不要食用,豆角、生豆浆使用前时需烧熟煮透防治中毒。

五是反复洗手烹调加工食品前必须把手洗干净。

六是避免昆虫、鼠类和其他动物接触食品。

以上几点遵守做到食源性疾病的发病率将会降低,食源性疾病的发生原因各不相同,再好的防护难免出现漏洞,问题出现了我们要做到正确处理。